



Objavte skryté klenoty botanickej záhrady	2
Online, ahoj.tv, 4. 9. 2024, 9:37	
FOTO: Škôlkari medzi vysokoškolákmi. Košické univerzitné škôlky otvorili po prvýkrát svoje brány	3
Online, kosicak.sk, 4. 9. 2024, 13:30	
MUDr. Jozef Kubašovský: V minulosti bol vzťah lekár – pacient lepší	4
Tlač, Zdravotnícke noviny, 5. 9. 2024	
SlovakiaTech 2024 prinesie na Slovensko najhorúcejšie novinky z oblasti technológií	6
Online, vedanadosah.cvtisr.sk, 5. 9. 2024, 5:55	



Objavte skryté klenoty botanickej záhrady

📅 4. 9. 2024, 9:37, Zdroj: [ahoj.tv](#) , Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: **1 630** GRP: **0,04** OTS: **0,00** AVE: **178 EUR**

1533x

Československý deň architektúry

Počas komentovanej prechádzky sa dozviete niečo o vzťahu medzi architektúrou a prírodou (Zdroj: FB Botanická záhrada **UPJŠ**)

Aj tento rok sa Útvar hlavného architekta mesta Košice zapojil do československého festivalu Deň architektúry.

Počas neho budú mať záujemcovia možnosť spoznať zákutia Botanická záhrada **UPJŠ**. V piatok 27. septembra o 14.00 hod. sa môžete tešiť na komentovanú prechádzku, počas ktorej sa dozviete viac o význame botanickej záhrady pre mesto a o vzťahu medzi architektúrou a prírodou. Príďte spoznať zelenú dušu mesta a dozvedieť sa viac o jej význame.

Z áujemcovia budú mať možnosť spoznať zákutia Botanická záhrada **UPJŠ** (Zdroj: FB Botanická záhrada **UPJŠ**)

Odborní sprievodcovia, urbanista Ján Dlabal z Útvaru hlavného architekta a prírodovedec Robert Gregorek, vám priblížia jedinečné spojenie prírody a mesta. Kapacita podujatia je limitovaná, z toho dôvodu vás prosia, aby ste sa naň vopred zaregistrovali. Prihlasovací formulár nájdete tu: <https://docs.google.com/.../1FAIpQLSf0ogQrDty.../viewform...>

Botanická záhrada - zelená krajina (komentovaná prechádzka)



FOTO: Škôlkari medzi vysokoškôlkami. Košické univerzitné škôlky otvorili po prvýkrát svoje brány [📄](#)

📅 4. 9. 2024, 13:30, Zdroj: [kosicak.sk](#) [📄](#), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 3 589 GRP: 0,08 OTS: 0,00 AVE: 256 EUR

© 2021 - 2024 mediak, s. r. o.

x

Pripojte sa k nám na WhatsApp

Nezmeškajte najnovšie správy. Kliknutím na tlačidlo sa pripojíte k nášmu kanálu.

Galéria: 20 fotiek

Foto: Facebook/[Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach](#)

Prázdninám odzvonilo a chodby škôl opäť raz zaplnili školáci všetkých ročníkov. Niektorí nazreli do budovy školy po prvýkrát, pre iných to zas nebola žiadna novinka. Azda najťažšie to bolo pre tých najmenších, ktorí nemajú so školskými zariadeniami žiadne skúsenosti. Mesto Košice uviedlo, že spomedzi viac ako 5,5-tisíc škôlkarov svoju novú triedu navštívilo až 1520 nováčikov.

UPeJeŠko

Medzi nimi aj deti, ktoré od tohto školského roka môžu navštevovať aj novootvorené univerzitné škôlky. Jednou z nich je Materská škola UPeJeŠko, ktorá sídli v novovybudovaných priestoroch historickej budovy Aténa v areáli **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, kde majú k dispozícii detské ihrisko či pieskoviská.

Univerzita priblížila, že v škôlke sa budú s deťmi zameriavať na nadobúdanie a rozvíjanie digitálnych zručností, jazyk a komunikáciu, cudzie jazyky, matematiku. „Malí zvedavci budú mať možnosť spoznávať nielen svoje nové priestory, ale aj celý areál Filozofickej fakulty **UPJŠ**. Čakajú na nich moderné školské ihrisko, telocvičňa **UPJŠ** a dokonca aj niekoľko univerzitných pracovísk,“ uviedla univerzita.

Galéria: 20 fotiek

Veterinka

Druhá škôlka je takisto v pôsobnosti univerzity, konkrétne spadá pod Univerzitu veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach a nesie príznačný názov Veterinka. Situovaná je v jednom z pavilónov v areáli univerzity, ktorý prešiel takisto kompletnou rekonštrukciou. Hneď vedľa sa nachádza aj detské ihrisko s hernými prvkami. Nový školský rok v nej začalo 20 detí vo veku od 3 až 6 rokov, pričom ide primárne o deti zamestnancov, študentov a doktorandov univerzity, ale tie, ktoré majú právo či povinnosť na predprimárne vzdelávanie.

Zariadenie využije výhody a špecifiká univerzity pri všetkých vzdelávacích aktivitách. Koncept tejto inštitúcie priblíži deťom prírodu, svet zvierat, liečivých rastlín a zdravého životného štýlu. Zážitkové učenie, skúmanie, pozorovanie a experimenty budú hlavnými metódami výučby, podporované bohatými materiálnymi a priestorovými zdrojmi univerzity.

Deti budú denne pestovať vzťah k flóre a faune v univerzitnom parku a okolí škôlky. Vzdelávacie aktivity budú často realizované v exteriéri, čím sa posilní ich environmentálne cítenie, ekologické myslenie a tiež pohybové návyky. Univerzita ponúka aj praktické skúsenosti v centre klinických zručností s maketami zvierat a v záhrade liečivých rastlín, ktorú spravujú študenti farmácie.

Aké je to chodiť do škôlky medzi zvieratká a učiť sa v prírode? Košická univerzita prichádza s jedinečným konceptom

Článok môžete dočítať zadarmo, ale môžete nás aj podporiť.

Prispejte nám na kávu, nech sme bdeli a dokážeme prinášať nezávislé spravodajstvo aj o polnoci.

Autor: mediak, s. r. o.



MUDr. Jozef Kubašovský: V minulosti bol vzťah lekár – pacient lepší

5. 9. 2024, Zdroj: **Zdravotnícke noviny**, Strana: 7, Vydavateľ: MAFRA Slovakia, a.s., Sentiment: **Positívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: 14 000 GRP: 0,31 OTS: 0,00 AVE: 1220 EUR

Rubrika: Rozhovor

Úrazový chirurg, športový lekár a autor mnohých odborných publikácií lieči a operuje pacientov už úctyhodných 40 rokov.

Na

Kliniku úrazovej chirurgie v Košiciach nastúpil ako začínajúci lekár v auguste 1984. Od roku 2007 je súčasťou ortopedického tímu Kliniky muskuloskeletálnej a športovej medicíny **UPJŠ** LF a Nemocnice AGEL Košice-Šaca.

Lekársku prax vykonávate už 40 rokov. Ako spätne vnímate toto obdobie a spomínate na svoje lekárske začiatky?

Bolo to zaujímavých štyridsať rokov života. Na obdobie, kedy som sa spoznával s medicínou mám pekné spomienky. Bolo to na Klinike úrazovej chirurgie v Košiciach, kde bol dobrý kolektív. Mal som šťastie na starších kolegov, ktorí ma uviedli do problematiky a učili, ako sa správať k pacientom, kolegom a čomu sa vyvarovať.

Čomu bolo potrebné sa vyvarovať?

Vtedy bola úplne iná situácia ako dnes. Ľudia neboli tak nároční. Nezávidím terajšiu dobu mladším kolegom. Pacienti prichádzajú s informáciami z internetu, všetko posudzujú, chcú si vypočuť viac názorov. Lekári majú čoraz väčší problém obhájiť svoje postupy. V minulosti bol vzťah lekár - pacient lepší. Mali sme zakázané hodnotiť postupy iných kolegov lekárov. Vtedajší primár doktor Bauer, zakladateľ traumatológie v Košiciach, mal zásadu, že v prípade sporu má pacient vždy pravdu.

Bolo rozhodnutie pracovať v zdravotníctve jednoznačnou voľbou?

Nie celkom. Váhal som medzi právom a medicínou. Aktívne som hral futbal, ale moja športová kariéra sa nevyvíjala až tak sľubne, preto napokon vyhrala medicína.

Podľa čoho ste si vybrali špecializáciu?

Ako športovec som bol často v kontakte s úrazmi, preto som sa chcel venovať úrazovej chirurgii.

Čo vám povolanie lekára dalo, prípadne aj vzalo?

Vďaka športovej medicíne som veľa cestoval. Ako lekár hokejistov, futbalistov a trochu aj basketbalistov som precestoval celú západnú Európu a USA. Dalo mi to možnosť vidieť svet a zoznámiť sa s mnohými zaujímavými ľuďmi. A čo mi lekárske povolanie vzalo? Nevenoval som sa celkom rodine. Veľa rokov som slúžil na úrazovke, mával som dvanásť služieb do mesiaca. Ako reprezentačný lekár som s hokejistami opúšťal Slovensko na mesiac. Rodina to zvládla, ale mňa to trochu ochudobnilo. O to viac si to teraz užívam s vnúčatami.

Na ktoré obdobia alebo momenty lekárskeho života spomínate najradšej?

Na lekárske začiatky, ktoré boli naozaj pekné. Človeka ešte nezaťažuje prílišná zodpovednosť. Zároveň neboli také nároky a kolegovia sa mi venovali. Čím dlhšie som bol lekárom, tým vyššie na mňa boli kladené nároky a rozhodnutia ťažšie.

Čomu sa najradšej venujete keď nepracujete?

Prácu som vždy najviac kompenzoval športom. Okrem toho veľa čítam a venujem sa odbornej publikačnej činnosti. Na klinike úrazovej chirurgie som sa zaoberal najmä úrazmi detí. Napísal som materiál o úrazoch na trampolínach, kde je nevyhnutné dodržiavať pravidlá, inak to môže dopadnúť zle. Ďalšími témami boli pohryzenia detí psami a detské úrazy v ľadovom hokeji. Okrem iných odborných článkov som sa venoval napríklad aj úrazom futbalových rozhodcov.

Ako traumatológ sa celý život stretávate s úrazmi. Má to vplyv aj na váš osobný život? Sú aktivity, ktorým sa vyhýbate a nevidíte ich rád ani u rodinných príslušníkov z dôvodu, že sa s ich nežiaducimi následkami často stretávate v práci?

Svoje deti som vždy cepoval, aby boli opatrné. Vážne úrazy našťastie nikdy nemali. Teraz mám dvoch vnukov a najhoršie je, keď ich mám na starosti. Riziká niektorých aktivít si uvedomujem asi viac ako ostatní ľudia. O seba sa nebojím, ako športovec som sa so zraneniami stretol, ale u detí je to iné. Videl som škaredé úrazy následkom pádov pri bicyklovaní, kedy došlo k roztrhnutiu pečene či sleziny. Aj nevinné aktivity mám spojené s rôznymi prípadmi. Stačia obyčajné schody a nešťastie môže byť na svete. Preto vždy viac ako ostatní sledujem, čo deti robia a obávam sa o nich viac, ako ich vlastní rodičia.



Ste dlhoročným športovým lekárom, starali ste sa o slovenskú hokejovú aj futbalovú reprezentáciu. Ako spomínate na toto obdobie?

Spomínam na to rád. V roku 1986 som začal robiť lekára vo VSŽ Košice, popritom som sa staral o hokejovú reprezentáciu a bol som tiež šéfom zdravotného zabezpečenia majstrovstiev sveta organizovaných v roku 2011 v Košiciach. Venoval som sa aj mládežníckemu futbalu. Práca so športovcami bola popri klasickej práci lekára v nemocnici pre mňa zároveň aj odpočinkom.

Sám ste boli profesionálnym futbalistom. Ako s odstupom času vnímate svoju športovú kariéru?

Profesionálnym hráčom som bol iba chvíľu. Potom som hral už iba krajskú a mestskú súťaž. Popri práci bol pre mňa futbal oddychom. Zároveň som liečil spoluhráčov aj protihráčov. S futbalom som skončil ako 35-ročný. Možno by som bol lepším hráčom, keby som sa tomu venoval viac. S hokejom som nemal osobnú skúsenosť, no športovým lekárom HC Košice som bol viac ako 30 rokov.

Pomáhala vám športová minulosť pri starostlivosti a liečbe vrcholových športovcov?

Myslím, že áno. Vďaka mojim osobným skúsenostiam mi hráči viac dôverovali. Boli ku mne otvorenejší a priateľskejší, lebo vedeli, že viem.

Čo považujete za svoj najväčší kariérny úspech?

Nič, ale ak mám odpovedať na otázku, tak je to strieborná medaila z Helsínk, kde som v roku 2012 ako lekár hokejovej reprezentácie bol prítom, keď Slovensko zaznamenalo jeden z najväčších úspechov v ľadovom hokeji.

Veľa rokov som slúžil na úrazovke, mával som dvanásť služieb do mesiaca.

MUDr. Jozef Kubašovský

Autor: (red)



SlovakiaTech 2024 prinesie na Slovensko najhorúcejšie novinky z oblasti technológií

📅 5. 9. 2024, 5:55, Zdroj: vedanadosah.cvtisr.sk 📄, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 3 420 GRP: 0,08 OTS: 0,00 AVE: 251 EUR

VEDA NA DOSAH redakcia 5. septembra 2024

SlovakiaTech Fórum-Expo 2024 už v septembri predstaví špičkových spíkov aj technologické novinky a inovácie v košickom Kulturparku.

SlovakiaTech Fórum-Expo 2024. Zdroj: FB SlovakiaTech

Zaujímajú vás elektromobily, budúcnosť dopravy, inovácie či inteligentná domácnosť? Toto všetko a ešte oveľa viac prinesie najväčší a najprestížnejší inovačný a technologický festival na Slovensku SlovakiaTech Fórum-Expo 2024, ktorý sa uskutoční v košickom Kulturparku od 24. do 25. septembra 2024.

SlovakiaTech Fórum-Expo 2024

SlovakiaTech 2024 predstaví počas dvoch dní návštevníkom najhorúcejšie novinky z oblasti technológií a na Slovensko prinesie aj svetových odborníkov na oblasť elektromobility, inteligentných domácností, udržateľnosti a digitalizácie.

Hlavnou témou tohto ročníka je budúcnosť mobility. Podujatie príde otvoriť hviezdny britský rečník a krstný otec elektromobility Andy Palmer – bývalý generálny riaditeľ automobilky Aston Martin a COO spoločnosti Nissan.

K sprievodným podujatiam bude tradične patriť i výstavná časť EXPO, workshopy, hackathon, program zameraný špeciálne na stredoškólkov, VIP networkingová party a ďalšie sprievodné aktivity. Okrem iného si budú môcť návštevníci vyskúšať pilotovanie vojenského vrtuľníka či riadenie železničného rušňa.

S dôrazom na efektívnosť aj udržateľnosť

V poradí 6. ročník SlovakiaTech Fórum-Expo prinesie opäť tie najhorúcejšie novinky zo sveta inovácií a nových technológií, ale tiež množstvo príležitostí na networking a hľadanie potenciálnych investorov.

24 Sep

SlovakiaTech Fórum-Expo 2024

Zaujímajú vás elektromobily, budúcnosť dopravy, inovácie a smart domácností? Septembrový SlovakiaTech Fórum-Expo v Košiciach prinesie na Slovensko najhorúcejšie novinky z oblasti...

Prezident SlovakiaTechu Juraj Miškov je presvedčený, že zvyšovanie efektivity výroby môže ísť ruka v ruke s udržateľnosťou. „Technológie uľahčujú ľuďom život a zvyšujú aj produktivitu práce. Našou úlohou je brať ohľad aj na planétu a ďalšie generácie, preto musíme popri zvyšovaní produktivity hľadať možnosti znižovania emisií a spotreby zdrojov,“ uviedol.

Podujatie predstaví počas 2 dní na 3 pódiumoch vyše 120 domácich a zahraničných rečníkov a v sekcii Expo aj niekoľko desiatok vystavovateľov. „Minulý 5. ročník podujatia navštívilo rekordných 3 000 návštevníkov. Išlo predovšetkým o odborníkov na vedu, technológie a inovácie i zástupcov firiem a štátnych inštitúcií. Teší ma, že nás navštevuje čoraz viac študentov stredných a vysokých škôl. Inovácie sú pre Slovensko kľúčové a bez zavedenia nových trendov a technológií do všetkých oblastí našej spoločnosti nemôže byť naša krajina konkurencieschopná v Európe a vo svete,“ uviedol prezident SlovakiaTechu.

Pozrite si

14. septembra 2023 | VEDA NA DOSAH

Témy tohtoročného festivalu SlovakiaTech

SlovakiaTech Fórum-Expo Košice 2024 sa tento rok sústreďí na štyri nosné témy:

CarTech (elektrické a autonómne vozidlá, prepojené vozidlá a dátová transformácia, bezpečnostné systémy, infraštruktúra pre inteligentnú dopravu, nové trendy v mobilite a automobilovej doprave); HomeTech (inteligentné systémy riadenia energie v domácnostiach, umelá inteligencia v domácnostiach, prelínanie fyzických a digitálnych svetov, inovácie pre zdravie a pohodu v domácnostiach, bezpečná domácnosť s IoT); ClimateTech (technologické obnoviteľných zdrojov energie, inovácie v udržateľnej poľnohospodárskej technike, energetická efektívnosť a inteligentné siete, inovácie v zachytávaní a skladovaní uhlíka, udržateľné vodné hospodárstvo); DigiTech (trendy a výzvy v kybernetickej bezpečnosti, umelá inteligencia v biznise, FinTech a platformové inžinierstvo,



digitálne zručnosti budúcnosti a vzdelávanie, kvantové technológie a ich perspektíva).

Výstavná časť EXPO

Súčasťou SlovakiaTechu 2024 bude tradične i výstavná časť EXPO, ktorá predstaví množstvo zaujímavých noviniek od technologických a inovačných firiem a startupov. Sú nimi:

VRM – simulátor letu (vojenský vrtuľník), vlakový trenažér od ZSSK, modulárny robotický pracovník od firmy Spinbotics, virtuálna realita Apple Vision Pro v spolupráci s firmou Promiseo (návštevníci si ju budú môcť vyskúšať), prototyp autonómneho záchranného systému s názvom Anisoptera Emergency UAV, motion capture oblek od Game Dev Košice, inovatívna päťosová tlačiareň MeltFlex, ktorá využíva robotické rameno SCARA a umožňuje tlač pod rôznymi uhlami.

Na návštevníkov čakajú tiež expozície piatich slovenských univerzít: Technickej univerzity v Košiciach, **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, Žilinskej univerzity v Žiline a Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach.

Pozrite si

19. septembra 2022 | VEDA NA DOSAH

Špičkoví rečníci

Na podujatí SlovakiaTech 2024 vystúpi počas 2 dní vyše 120 domácich a zahraničných rečníkov. Jedným zo stovky špičkových spíkrov bude Ramon Pacheco Pardo, profesor a vedúci Katedry európskych a medzinárodných štúdií na King's College London. Návštevníkom priblíži, ako sa Japonsko a Kórea stali inovačnými veľmocami. Od polovodičov a zelených lodí až po robotiku a elektrické batérie sa obe krajiny môžu pochváliť niektorými z najpokročilejších firiem, ktoré vedú rast a transformáciu globálnej ekonomiky.

Odborník na digitálne trendy a inovácie Filip Dřímalka sa predstaví celkom netradične ako prvý rečník prostredníctvom holoboxu (virtuálny prenos živého vystúpenia) a ponúkne skvelú prednášku o budúcnosti nepráce a o tom, ako zmení AI (umelá inteligencia) svet práce.

Pierre Renhult, odborník na tému CarTech, má viac ako 30-ročné skúsenosti v automobilovom priemysle. Pôsobil ako CEO, člen predstavenstva a strategický poradca naprieč Európou aj USA, v sektore ťažkých nákladných vozidiel i osobných áut. Pierre Renhult poskytne návštevníkom komplexný pohľad na budúce technológie a trendy v automobilovom sektore.

Uznávaný švédsky futurista a odborník na revolučné technológie, behaviorálne zmeny a leadership novej generácie Stefan Hyttfors bude hlavným rečníkom pre oblasť ClimateTech. Vo svojej prednáške návštevníkom vysvetlí, prečo je strategická udržateľnosť novým modelom rastu v našej ére a ako môžu firmy z tohto trendu profitovať.

Grzegorz Chuchra, odborník na oblasť HomeTech, je podnikateľom a technologickým lídrom, CEO a spoluzakladateľom spoločnosti Tedee, ktorá je na čele inteligentných bezpečnostných riešení pre domácnosti. Na SlovakiaTechu predstaví novinky v oblasti inovácií v inteligentnom bývaní, riadenie energie v inteligentných domácnostiach a technológie zdravia v domácnosti.

Organizátori, hlavní partneri a patróni SlovakiaTechu

Organizátorom podujatia je nezisková organizácia SlovakiaTech. Odborným garantom je PhDr. Juraj Miškov, prezident SlovakiaTech Fórum-Expo, poradca podpredsedu vlády SR pre plán obnovy a znalostnú ekonomiku a bývalý minister hospodárstva SR.

Hlavnými partnermi SlovakiaTechu 2024 sú Nadácia SPP a SARIO. Mediálnymi partnermi SlovakiaTech Fórum-Expo 2024 sú aj časopis Quark a vedecko-popularizačný portál VEDA NA DOSAH pri Centre vedecko-technických informácií SR (CVTI SR).

Patronát nad festivalom SlovakiaTech Fórum-Expo 2024 prevzali Ministerstvo obrany SR, Ministerstvo vnútra SR, Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstvo hospodárstva SR, Ministerstvo dopravy SR, Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR a Košický samosprávny kraj a mesto Košice.

Vstup na podujatie je bezplatný, podmienkou je registrácia. Aktuálny program nájdete na stránke podujatia.

Zdroj: TS SlovakiaTech

(zh)

26. októbra 2023 | Justína Mertušová



Aktuálne podujatia

Dnes je 6. septembra 2024

09 Sep

Autor: VEDA NA DOSAH